

Patria Chica

ORGANO DE LA UNION PATRIOTICA



Se publica 4 veces al mes.

Administración: P. Amat, 17

Precios de Suscripción: En Yecla, 0'50 pesetas mes.

Fuera, 2'00 pesetas trimestre.

DIRECTOR: LUIS HERRERO CARPENA. — ABOGADO

AÑO I

YECLA 8 de Junio de 1929.

NÚMERO 17

Sanidad Municipal

Siempre que la razón, siempre que la verdad, y ambas envueltas en los tules luminosos del amor al bien del pueblo, sean nuestros conductores hacia la consecución de reformas urbanas que en nada pueden motejarse de partidistas ni mucho menos de intereses privados y particulares, deben acometerse y terminarse sin alardes de arrogantes actitudes, pero con la decisión, con la energía ni más ni menos que la precisa para remover los obstáculos ya ocasionales que otros apasionamientos pongan en el camino erizándolo de ingravitudes.

Se ha despertado no ya en nuestro pueblo, sino en toda España, un profundo deseo de vivir colectivamente una vida más cómoda, más amplia, más sana, más higiénica, y hasta tal punto es esto cierto, que las autoridades de muchos Municipios acometen con toda decisión los trabajos de policía e inspección urbanas, y no consienten que casa alguna sea ocupada por hacinamiento de personas en inmundas habitaciones, sino que con toda severidad obligan a reformas sanitarias que aun cuando muchas veces son de un coste quizá superior al precio del inmueble, no por eso dejan de imponerse puesto que en último término son un aumento adicional de capital productor, que eleva su valor y da mejor renta.

El particular que vive en sociedad no tiene derecho a vivir en una casa envuelto entre los fétidos miasmas de pozos negros, ni tener éstos en las medianeras del vecino ni entre las humedas que saturan paredes y ambientes, al salir de esos vasos de corrupción con los millares de microbios que acechan y persiguen la salud de inocentes niños y mujeres.

Es ya hora de que se fije la atención en esas construcciones de pozos negros, en su establecimiento, y en los sistemas de evacuación y desinfección de sus aguas residuales. No es posible permanecer por más tiempo en la motífera indiferencia que hasta aquí nos caracterizó, hay que arrancar a la muerte sus armas contra la

Primera Comunión

El corazón del niño palpita de alegría;
el brillo de sus ojos es de ansiedad y afán;
los labios enmudecen; el alma se extasia...

¡Feliz y hermoso día
en que por vez primera recibe el sacro Pán!

Dichoso el niño bueno,
que ignora de este mundo los tenebrosos males;
el de semblante alegre y espíritu sereno,
que no probó el veneno
terrible de los siete pecados capitales.

Dichoso el inocente,
que el negro pensamiento de un despertar amargo
no ensombreció su frente,
y hoy sueña solamente
con la magnificencia de su pantalón largo.

* *

El templo es un destello
de radiación celeste y fúlgido color;
el niño, de rodillas, absorto solo en ello,
emocionado reza... y es un contraste bello,
de aquellos labios puros, oír "Yo, pecador..."

Avanza el sacerdote, le ofrece el Sacramento
y aumenta, al surgir Cristo, la blanca luminaria;
la faz del inocente, en tan feliz momento,
dibuja la sonrisa de místico contento,
que es toda una plegaria.

* *

Y cuando solo queda del acto religioso
el dulce despertar;
después que muere el día solemne y bullicioso,
y al fin entra el reposo
en el feliz hogar,

los padres de ese niño mecido en su regazo,
llorando de placer
se funden, amorosos, en apretado abrazo,
al cálido recuerdo del venturoso lazo
que, uniendo sus dos vidas, creó la de aquel ser.

Y piden al Dios justo que su hijo sea bueno;
que ignore de esta vida los tenebrosos males;
que no decaiga nunca su espíritu sereno...
y no pruebe el veneno
terrible de los siete pecados capitales.

M. Martí font



Esta casa acaba de recibir las
más altas novedades

España, 7 — Teléfono, 116

YECLA

- CASA YAGO -
Sastrería y Pañería

Grandioso surtido en trajes de NIÑO de primera COMUNIÓN

SUCURSALES:

VILLENA: López Ferrer, 8

Teléfono, 704

SAX: Pascua, 6

Teléfono, 5

